

春风送岗 惠民利企

红石崖街道

新区首场东西镇街劳务协作专场招聘会在黄岛街道举行

架起“协作桥”，铺实“就业路”

□本报记者 丁霞

为切实帮助有意愿就业的城乡富余劳动力、返乡回流人员、就业困难人员和有就业需求人员实现家门口就近就业，3月15日，西海岸新区首场东西镇街劳务协作专场招聘会在黄岛街道举行。本次招聘会共有616名求职者与用人单位达成初步就业意向，263人即刻入职。

近年来，黄岛街道通过深化东西镇街劳务协作、启用“就享家”乐业服务站等举措，为企业和求职者搭建精准高效对接平台，缓解企业用工难题，助力求职者高质量充分就业。



招聘会吸引1600余名求职者参加。

深化镇街劳务协作，共享人力资源信息

本次招聘会由黄岛街道主办、六汪镇协办，以“城暖农民工 铺实就业路”为主题，共吸引来自黄岛街道的48家企业及六汪镇的10家企业参加，提供涵盖行政、销售、后勤、技术工、操作工等60余个工种的2000余个岗位，共有1600多名求职者入场求职。

今年以来，黄岛街道积极探索

“东西镇街劳务共建”，坚持把东西镇街劳务协作作为促进群众稳定增收、助力乡村全面振兴的重要抓手。此次招聘会举办之前，黄岛街道积极与六汪镇对接沟通，共享人力资源市场信息，实现两地企业用工信息和求职者求职信息互联互通，为企业和求职者搭建供需对接平台，助力企业招工

和群众就业。

“我会开拖挂车，但苦于缺少用工信息，一直没有找到合适的工作。听说黄岛街道举办东西镇街劳务协作专场招聘会，我就来看看有没有合适的工作岗位，现场很快找到了一家比较中意的企业，希望能够尽快入职。”来自六汪镇的求职者刘然凯说。

“一站式”乐业服务，助力群众家门口就业

作为经济社会发展的最基本单元，社区是重要的就业“蓄水池”和“稳定器”。为打通就业服务“最后一公里”，黄岛街道在前湾社区、九曲河社区设置“就享家”乐业服务站，大力开展“社区微业”行动，帮助居民“就近求职、乐享服务、临家宜业”。

前不久，前湾社区居民刘希芹通过“就享家”乐业服务站找到了一份满

意的工作。“我之前一直处于待业状态，在‘就享家’乐业服务站工作人员的帮助下，我成功找到了一份会计的工作，工资待遇不错，而且离家也近，方便我照顾家庭。这次听说服务站又要开展特色技能培训了，我就过来登记一下，再多学一些技能。”刘希芹说。

据了解，“就享家”乐业服务站以辖区失业人员、就业困难人员、离校

未就业高校毕业生为服务重点，为求职者提供包括就业政策宣传、岗位信息发布、劳动需求征集、劳动者能力提升培训等就业服务，以及便民化、专业化、标准化的就业指导。本次招聘会上，“就享家”乐业服务站工作人员现场登记技能培训意愿260人次，旨在有针对性地开展“订单式”“滴灌式”技能培训，提高群众就业创业能力。

拓宽妇女就业渠道，志愿服务也来“摆摊”

本次招聘会举办当天正值“3·15”国际消费者权益日。为增强消费者的维权意识，扩大城乡困难群体法律援助民生工程的社会知晓率，当天，由黄岛街道劳动人事争议调解中心、社会治理中心和黄岛司法所等部门工作人员和律师志愿者组成的劳动者维权服务志愿队，开展了“3·15”国际消费者权益日法治宣传活动，向群众科普了《山东省法律援助条例》以及劳动法、劳动合同

法等相关法律知识，并现场解答了遭遇工伤如何维权、如何申请法律援助等问题。

同时，为进一步拓宽妇女群众就业渠道，本次招聘会上，黄岛街道联合辖区企业，提供了200余个适合女性求职者的岗位，并设置女性创业就业政策咨询点，针对妇女群众在就业创业、技能培训、权益保护等方面的问题，现场答疑解惑，增强妇女创业就业的信心和能力，为乡村振兴注入

巾帼力量。

另外，招聘会现场，黄岛街道宣教文卫中心还联合辖区卫生机构，为农民工进行了免费健康体检，并给出了健康生活相关建议。

惠民利民，就业先行。下一步，黄岛街道将通过开展为用工企业“点对点”精准招聘、为重点就业群体“送岗位、送政策”以及线上“直播带岗”等各类专项行动，全力推进就业创业工作，推动辖区经济高质量发展。

春风送岗促就业，代表履职惠民生

灵山卫街道人大工委充分发挥人大代表桥梁纽带作用，助力居民家门口就业

□本报记者 祁璟
本报通讯员 殷娜

就业是最大民生。近年来，灵山卫街道人大工委充分发挥人大职能作用，坚持以人民为中心的发展思想，扛牢扛实促进就业的政治责任，千方百计推动扩大就业岗位供给，促进更加充分更高质量就业。

九龙社区作为大规模“村改居”社区，共有4000余户家庭、10000余名居民，人员类型多，就业需求大。前不

久，灵山卫街道人大工委组织街道公共服务中心、社区和企业，举办了“春风行动”招聘会。53家企业在九龙社区人大文化主题广场设置招聘点，提供家政、技工、销售等岗位200余个，参与居民达1500余人次，达成就业意向163人。

前期，灵山卫街道人大代表通过入户走访，详细了解未就业人员、就业困难人员等群体的年龄、特长、就业意愿等基本情况，逐一建立就业援助登记台账、失业人员信息台账，并

根据失业人员需求进行分类登记，做到底数清、情况明。

招聘会现场还设置了人大代表接待点，详细了解社情民意和收集企业、群众的意见建议，充分发挥人大代表主体作用和桥梁纽带作用，实现联系服务群众“零距离”。

下一步，灵山卫街道人大工委将通过建设人大代表网络平台和开展各种活动，让代表同群众的联系更加紧密，更好地履职尽责，精准打造“人大代表就在您身边”服务品牌。

“红心服务节”答好“民生卷”

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，红石崖街道海德社区第二届“红心服务节”举行。

活动现场人头攒动，热闹非凡，义诊、义剪、义卖等志愿服务摊位前围满了前来“赶集”的居民。志愿者们借此机会，积极向居民宣传安全用电、垃圾分类等知识。

据悉，海德社区“红心服务节”每年农历二月初二举行。该社区党委充分发挥联合大党委作用，持续扩大为民服务“朋友圈”，2023年以来，与3家企业、1所高校签订联建共建协议。社区党委广泛集聚联建共建单位的优质资源，每月深入社区开展多元志愿服务，打通服务群众“最后一公里”。今年的“红心服务节”除了义诊和义剪固定项目外，还新增了家电维修、乡村振兴宣传等公益服务项目。

下一步，海德社区将继续通过党建引领打造多元化志愿服务体系，真心实意为群众排忧解难，用心用情写好惠民答卷。

隐珠街道

代表进大厅 民声零距离

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为充分发挥人大代表监督作用，助力提升政务服务大厅的服务效能和服务质量，近日，隐珠街道组织部分人大代表参加区行政审批服务局“代表进大厅、民声零距离”专题月活动。

在新区政务服务中心，代表们实地参观了政务服务法治活动中心、企业开办专区、工程建设专区等区域，全面体验办事流程和服务，并对进一步拓展服务广度与深度、提升服务效能等方面提出了意见建议。

下一步，隐珠街道人大工委将继续聚焦中心工作和民生关切，忠实履行宪法法律赋予的职责，扎实开展好视察、监督、评议等履职工作，全力为街道乃至新区经济社会高质量发展贡献人大力量。

泊里镇

植树添新绿 不负好春光

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，泊里镇在旺山开展以“履行植树义务，共建美丽中国”为主题的义务植树活动，共有130余人参加。

植树现场，大家分工明确、密切配合，挥锹铲土、扶正树苗、培实新土、提桶浇水……一派热火朝天的景象。本次活动共栽植红叶石楠、金边冬青等树木700余株，面积5000余平方米。

下一步，泊里镇将继续坚定不移走生态优先、绿色发展之路，以全面实施“林长制”为抓手，突出“建、管、防、保”并举，持续增加全镇生态资源总量，提高生态资源质量，为加快建设生态、美丽、宜居泊里创造良好生态基础。